

暑期帮孩子筹划未来

北京市第一六六中学心理教师 张 瑶

高考生的暑期已经过去一个半月了，剩下的这一个月左右的假期可以用来为今后的全新生活做准备，然而有些孩子却依然沉浸在假期的各种休闲娱乐或不稳定情绪中。在这重要的阶段，父母要担负起指导孩子心理调适及长远规划的重任。

英语学习不能停

高考尘埃未定，几家欢乐几家愁。大部分考生都会收到大学的录取通知书，奋斗三年，汗水变成了硕果，放松一下必不可少，同学聚会、外出旅游、上网游戏都可能让孩子流连忘返。父母可以适当提醒孩

子，还有很多事可以在这个长假期完成。例如，读几本好书，接触一些与专业相关的书籍，在读大学前对相关领域知识有所积淀；学做家务，培养自理能力，为大学住宿生活做准备。另外，有些高校会对入

学新生的英语水平进行“摸底考试”，根据成绩分班，以利于分层分类教学，考生可在假期学习英语。英语对于新生的大学学业及未来职业发展很重要，所以父母要提醒孩子在假期中不要放弃英语学习。

自理能力先锻炼

有些考生选择到外地读大学，父母除了要为孩子准备必要的生活用品外，更要让孩子锻炼独立生活和学习的能力。孩子难以适应新环境，很多时候是因为缺乏对相应问题的应对技巧。假期中，父母可以和孩子多聊天，让孩

子提前做好准备。父母不要说空话，如“你要学会和同学交往”，“你要珍惜时间”等，这反而会引发孩子的烦恼。父母可在谈话中明确提出一些问题情境，如“学校规定晚上11点熄灯，结果有个室友总是在那之后打电话聊天，你怎

么应对？”以这样的方式引导孩子提前做好相应的思想准备，会产生更实际的效果。

另外，父母要告诉孩子，到了学校有问题可以多和辅导员沟通，或到大学心理咨询中心寻求帮助。

比国内更加灵活且选择性较广。有的学生到国外通过多方面的学习锻炼，表现出优秀的素质和能力。在留学生里，有不少是国内名校的落榜生，他们期待在国外大

学获得更好的学习机会。想要留学的学生，要早做准备，如了解各国的留学政策、大学入学要求、申请时间等。父母要与孩子一起细致研究，认真选择。

出国留学早准备

根据对考试成绩的预测评估，有些学生和父母陆续启动了“B计划”——出国留学。以前总有人认为“学习不好的学生才出国留学”，其实不然。国外的课程

科学而造成“高分落榜”，或者是考试中偶然失利，而且本身有复读意愿和提升空间的考生，可以考虑复读。如果考生心理承受能力较差、心态不好，或者自己不想复读，就最好不要选择复读。

如果孩子决计要复读，

父母要尊重孩子的选择，给予他们足够的肯定和支持。同时，建议父母与孩子共同完成高考复读的第一次作业——找到失利的原因。只有找出真正原因，才能更快进步。父母要为孩子提供良好的学习环境，对孩子的点滴进步给予及时鼓励。

大学，是众多学子梦想的地方，十二年的寒窗苦读，不是每个考生都能够进入梦想的大学，不是每个考生都能考上一本二本院校。如何助孩子度过这个暑期？父母首先要心态平和，正确

面对高考，不能把高考成绩作为衡量孩子是否成才的唯一标准，也不能把高考成绩的好坏与孩子的人生价值、意义联系在一起，更不能因为孩子没考好就看不起孩子，觉得他让自

己没面子，因而批评、讽刺、挖苦、回避孩子。父母要敞开怀抱接纳孩子，不管孩子高考成绩怎样，都一如既往地支持他、关爱他，陪伴他度过到入大学前的这段时间。

 聚智堂名师教育

中高考教育品牌，引领课外辅导诚信！

2013暑期“名师班”循环“免费学”

名师大班 中高考名校目标签约

著名的名师梦之队

京城百人名师俱乐部助力教学，中高考应试专家、各区原专职教研员、原兼职教研员、原北京四中、北大附中、首师大附中等示范校名师执教，优秀师资保障！

卓越的教学管理

入学前参加分班考试，根据成绩分班授课，25人/班，标准小班授课！京城首创专职班主任管理制度，百名名校大学生助教，全程跟踪答疑！

中高考目标签约

由中高考试题调研专家、市级示范校一流名师制定年度教学方案，以科学的管理、完善的服务帮助学生冲击清华、北大等一流名校！目标签约，不达目标全额退费！

初高中暑期两期循环开课，随心听！

新初二年级：第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日
新初三年级：第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日
新高二年级：第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日
新高三年级：第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日

暑期家教上门，费用只是其他机构一半！

特色

1. 海量教师资源

2. 上门辅导，节省两倍时间

3. 价格最优

咨询热线：65222222 家教平台：56287171

不达目标
按协议
全额退费